罚 呵护女性健康

本报记者安华

"三八"妇女节即将来临,在这个专属女 性的节日里,女士们都企盼着收到一份特别 的礼物。健康专家说,对于忙碌的现代女性 而言,健康就是最好的礼物。

定期体检保健康

与往年相比,今年的"三八"节更多地 被赋予了健康的意义。

昨日,记者在郑州人民医院看到很多 女士正在排队准备做健康体检。和老伴儿 一起前来的孙大爷说:"我们都年龄大了, 时不时会腰酸腿疼,马上就到妇女节了,陪 她做一次全面的健康体检,图个放心,这也 算是我送给她的节日礼物。

市妇幼保健院妇科主任邹芳告诉记 者,现代女性长期承担事业家庭的双重压 力,妇科疾病发病率不断增大,处于"妇科 亚健康"的女性越来越多。"三八"节前,进 行健康检查的女性明显比平时多,这表明 女性健康保健意识在不断增强,健康也受 到社会越来越多的重视。

郑州人民医院妇科主任医生姚丽说。 很多女性不好意思做妇科检查,传统思想 使她们认为有病才去医院,其实这会错过 早期治疗的机会。姚丽建议,对于有性生 活的女性,每1年~2年应做一次妇科检查,

包括宫颈细胞学检查。

医院优惠送健康

记者走访省会各医院发现,近日,除了 针对女性患者实施免挂号费、检查化验费优 惠、治疗费优惠等措施以外,省会不少医院 还在忙着进行"三八"节女性健康关注行动。

据姚丽介绍,3月8日,郑州人民医院 妇科门诊手术麻醉费减半,人流费减半。 凡办理郑州人民医院皮肤科会员卡者,能 免费体验光子嫩肤一次,并终身免费享受 专家美容咨询。

为迎接"三八"妇女节,郑州大学第二 附属医院也推出一系列优惠措施。3月3 日~5日,在中国癌症基金会的资助下,郑大 二附院为300名进城务工的已婚女性农民 工进行免费体检。年龄要求35岁~54岁, 检查项目包括宫颈癌筛查、乳腺癌筛查。

3月6日,市妇幼保健院将与市妇联联 合在绿城广场举办"庆三八,关爱女性,万 名医护送健康"大型义诊活动。该院妇科、 产科、优生、儿科、内科、药械科、营养科、检 验科约20余名专家现场免费咨询。

省妇幼保健院从3月1日~31日开展为 期一个月的优惠活动。省中医院也推出到 乳腺科就诊可免费做红外线乳腺检查一次

的活动,钼钯乳腺摄影检查、中药贴敷治疗 乳腺炎均优惠20%。

郑大一附院在3月1日推出,宫颈巴氏 细胞学检查加乳腺钼靶检查加盆腔彩超, 原价400元,优惠价340元;宫颈薄层细胞 学检测(TCT)加乳腺钼靶检查加盆腔彩 超,原价540元,优惠价460元……

市一院"三八"妇女节当天优惠措施:妇 科免挂号费;产科免产科检查费、新生儿免 费洗澡;肿瘤外科免费为成年女性进行乳腺 疾病普查、免挂号费、免手诊费、免费为就诊 女性建立乳腺健康档案、乳腺肿瘤标记物筛 查8折优惠、红外线检查8折优惠。

据市颈肩腰腿痛医院业务院长宋健介 绍,凡在3月8日~13日就诊的女性患者,均 可享受医用红外热像仪检查费优惠50%、 彩超检查费、骨密度检查费优惠20%、其他 检查费优惠10%。

知识讲座护健康

调查显示,与几十年前的女性相比,目 前职业女性乳腺癌等多种发病率升高,身心 健康受到严重威胁。河南省子宫颈癌防治 中心主任刘玉玲教授说,只要女性朋友提高 健康意识,加强卫生保健,定期检查,及时就 医,是完全可以预防的。下面的几场针对女 性的健康讲座或许对健康有帮助。

3月4日~5日,省妇幼保健院将举办 "进民航送健康"活动和"关爱环卫女工"大 型义诊活动。该院妇科专家申爱荣教授、 乳腺科专家冯爱强教授等为民航职工和郑 州市环卫女工人进行健康讲座、义诊。

为普及乳腺疾病常识,3月6日,河南 省肿瘤医院乳腺科将举行"我还是我"乳腺 癌关爱女性科普教育活动。崔树德教授将 为广大妇女讲解乳腺疾病的常见诊断和治

3月6日,省中医院将举办女性健康知 识免费科普讲座,前50名到场的听众还有 小礼品赠送。

3月6日,市妇幼保健院好妈妈俱乐部 在金桥宾馆二楼多功能厅举办"准爸爸、准 妈妈训练营",产科主任、护士长为准爸爸、 准妈妈们传授孕期保健和育儿技能方面的 知识,并现场进行丰富多彩的互动交流和 专家咨询、答疑。

3月7日,郑州大学第二附属医院将举 办宫颈及乳腺疾病的预防讲座及咨询活动 和不孕不育健康知识讲座及免费检查。

郑州市疾病预防控制中心 **2**0371-95120

直肠脱垂 20年 一朝手术解顽疾

本报讯(记者梁晓通讯员李雪)小明(化 名)直肠脱垂20余年,从不敢外出。郑州人民医院 肛肠外科主任邓业巍日前仅用60分钟的时间就为 其解除了痛苦。

据了解,该患者自十多岁开始就出现肛门肿 物脱出的症状,每次便后均需用手送回肛内,十分 痛苦,但又因害羞一直未去诊治。直到日前因大 便困难,蹲厕时间过长,导致脱出后不能还纳肛 内,充血水肿越来越重,才不得不来到郑州人民医 院求治。经该院肛肠外科主任邓业巍诊断,该患 者患有"重度直肠脱垂伴嵌顿",随后急诊为其做 了"直肠脱垂还纳术+肛门环缩术",患者20余年 的顽疾一朝解除。

据邓业巍介绍,直肠脱垂是肛肠外科少见病, 发病率仅占0.4%~2.1%,发生嵌顿的更为罕见,多 发生于40岁~70岁,以女性为多见。中医学称此 为脱肛,认为多因气血不足、气虚下陷、温热下注 大肠等所致。成人完全性直肠脱垂较严重的,长 期脱垂将致阴部神经损伤产生肛门失禁、溃疡、肛 周感染、直肠出血,脱垂肠段水肿、狭窄及坏死的 危险,应以手术治疗为主。

一次性眼动脉瘤手术填补空白

本报讯昨日,记者从河南省人民医院了解到, 该院通过一次手术将一名患者的双侧眼动脉瘤成 功夹闭,填补了我省该领域的一项空白。

据了解,河南省人民医院神经外科收治了一 例双侧巨大眼动脉瘤患者,属复杂性动脉瘤。为 挽救患者生命,神经内科主任史锡文主刀,经右侧 翼点开颅,一次性将双侧眼动脉瘤成功夹闭。目 前,患者已痊愈出院。

"眼动脉瘤手术一直是神经外科高难度技术 的标志性手术。"史锡文介绍,一次手术成功夹闭 双侧眼动脉瘤在国内仅有数例报道,在我省尚属

(召起 吴瑾)

妙手取出巨大无名动脉瘤

本报讯 近日,郑大一附院成功为一名巨大无 名动脉瘤患者实施覆膜支架隔绝手术。该手术瘤 体之大、风险之高、术式之新在国际上亦为罕见。

据悉,患者张某因胸腔内肿块严重压迫,引起 头颈部肿胀,呼吸十分困难而转入郑大一附院胸 外科。经多科专家紧急会诊,确诊该患者患有巨 大无名动脉瘤。该瘤体直径近10公分,硕大的瘤 体挤压了上腔静脉使头颈部高度肿胀;右肺也有 近3/4被压,气管严重狭窄致使患者出现呼吸困 难,不能平卧;更严重的是瘤体已有破裂先兆—— 有少量血液渗出。

病情危重,时间紧急。经过短时间的深思熟 虑、精心设计手术方案,管生教授联手该院心脏外 科乔晨辉教授在介入二手术室共同为患者实施了 手术。术中采取全麻下暴露并切开右侧颈动脉, 拟逆行置入一覆膜支架。一周之后的CTA检查 显示,患者血管重建部分血流通畅,动脉瘤被完全 (曹 咏 周厚亮) 隔绝,遂康复出院。





省会文化界离休老干部日前来到市二 院,送来亲笔书写的感谢信,赞扬该院医务 人员工作态度真诚热情,医疗服务细致周 到。 陈燕 摄



市六院日前为我市近200名农民工朋 友免费测血压、查肝功能、验痰查结核杆 菌并提供健康咨询服务。 周博摄

2月25日,郑大二附院聘任美国外科学院 院士张玮博士为该院兼职教授。张玮博士向 该院捐赠了一批价值30多万元的手术器械。 胡龙海 摄



昨日,郑州人民医院耳鼻喉科专家走进文 化路二小,免费为该校低年级学生进行听力筛 查,并开展别开生面的爱耳护耳知识讲座。

杨粤摄



中原名医

市二院骨科副主任医师 李锦永



李锦永,市二院骨科副主任医师,河 南省手外科学会委员。从医28年,主刀 手术4000余例。擅长严重手外伤的早期 处理及晚期功能重建,断指(肢)再植术, 拇指手指再造术,肌腱、血管、神经修复 术,皮瓣游离移植术等高难度手术。在 省级以上医学杂志发表论文26篇,其中 国家核心期刊杂志上发表15篇,两篇获 省优秀论文二等奖,两篇获市学术成果

近日,一个右手被机器严重挤压, 手掌完全离断的患者被送至市二院。 患者,是一名在校大学生,寒假打工时 右手被机器严重挤压致伤,来院时病情

危急。经李锦永诊断,右手自掌中段严 重挤压撕脱,完全离断,中、无名指伸肌 腱自近端伸出近20厘米,挫伤严重,小 指皮肤逆引撕脱至中节,血管、神经长 段缺损。李主任立即采取输液、输血治 疗,进行紧急抢救,同时争分夺秒进行 断手再植手术。由于损伤严重,手术复 杂,难度较大,为确保该年轻患者断手 再植成活并获得较好的功能恢复,术中 必须尽可能多的吻合血管,精细修复神 经、肌腱。经过12小时的紧急手术,该 患者断手再植手术成功完成,术后功能 恢复良好。

咨询电话:13939057009



手术搞定"糖尿病" 阔别四年大姐终回娘家

多年以来,糖尿病一直是困扰糖友 自由生活的艰难障碍,由于糖尿病及其 并发症的原因,很多患者在被确诊为糖 尿病的同时,就变成了特殊的"套中 人"。终生被套在饮食药物控制和并发

症的恐惧之中。 家住郑州中原区的潘大姐今年46岁, 曾供职于一家大型国企。7年前查出糖尿 病时,她并没有在意。直到2005年一次工 作出差,在飞机上因糖尿病急性发作差点 丢了性命以后,才开始重视治疗。但每天 的胰岛素注射和饮食控制均难以稳定血 糖,潘大姐也因此不敢再出远门,时至 2009年,她已四年没回过海南老家。如今 70多岁的母亲身体越来越差,而自己却只 能通过电话才能听到母亲的声音,每想到

此,潘大姐就忍不住独自落泪。 2009年10月,她从媒体上得知武警

河南总队医院手术可以治愈糖尿病,就 立即来到了医院,要求接受治疗。经过 严格的手术适应证筛查后,潘大姐于10 月22日接受了GBP手术治疗。

手术刚做完没多久,潘大姐就惊喜 地发现了变化。"我没有想到手术效果这 么好,半个月下来我的血糖水平就控制 到6.1以下,血压也正常了,而且不服用 任何降糖药物。"在随后的12月和今年1 月的回访中,潘大姐血糖控制稳定,并恢

复了正常饮食。 春节期间,潘大姐终于如愿飞回母亲 身边。这一次,她彻底抛开旅行中血糖控 制的各种麻烦和糖尿病急性发作的忧虑,

尽情享受合家团圆的快乐和温情。

据武警河南总队医院糖尿病多学科 诊疗中心主任刘红斌介绍,GBP手术是 国际上逐渐认可并推广的外科治疗2型 糖尿病新进展。相比于传统的疗法,手 术独具优势:可治愈糖尿病,稳定血糖, 终身受益;可恢复正常饮食和自由生活; 糖尿病并发症(高血压、高血脂等)得到 治愈或好转;术后康复快,并发症少,减 轻了病人及家人的经济负担。

该中心自2009年省内首家引进胃转 流(GBP)手术以来,已经成功治愈患者60 余名,GBP胃转流手术破解了糖尿病不可 治愈的医学难题,对我省糖尿病防治工作 具有十分重大的医学价值和社会意义。

本报记者 安华 通讯员李通运

告别糖尿病 开始新生活

首届武警河南总队医院 "GBP 手术治疗糖尿病康复患者" 见面会通知

为进一步推广手术治疗糖尿病新技术, 造福广大糖友,武警河南总队医院携手东方 今报等媒体将于3月6日在武警河南总队医 院3楼多功能会议厅举行GBP手术康复患者 见面会。中华医学会行为医学副主委、享受 国务院特殊津贴的糖尿病健康教育和综合防 治专家张锡明教授将出席此次见面会,届时 糖友可与专家及多位手术康复患者进行面对 面交流

活动报名电话:0371-66988120

爱耳日专题

"听力无障碍 博爱健康行"启动

百名耳聋患者可免费手术

本报讯 (记者 梁 晓 通讯员 梅喜光)今天是第11 个全国爱耳日,市红十字会联合郑州博爱眼耳鼻喉医 院共同开展了"听力无障碍博爱健康行"活动,为急需 治疗的耳病患者提供及时的医疗援助。

据郑州博爱眼耳鼻喉医院院长张笑如介绍,在众 多耳病患者中,由于外伤或先天性而致鼓膜穿孔的人 数占耳病患者的40%,耳鼻喉科在日常诊疗中经常遇 见需要救助的病人。在今天启动的"听力无障碍 博爱 健康行"活动中,市红十字会将联合郑州博爱眼耳鼻 喉医院拿出10万元救助资金,为10名贫困的鼓膜穿 孔患者免费手术,同时为100名鼓膜穿孔及鼓室形成 术患者给予1000元的手术费资助,为100名贫困患者

张笑如说,郑州博爱眼耳鼻喉医院是市红十字爱 心定点医院,有先进的设备,资深的专家,优良的服 务,医院将以最好的技术,为需要救助的病人做好手 术,恢复听觉。

人工耳蜗植入优惠 1.5 万元

本报讯昨日,记者从市儿童医院了解到,该院在 爱耳日当天对耳病就诊患儿免挂号费,对需要植入人 工耳蜗的孩子,每名免收1.5万元的费用。

"儿童尚处在语言发育关键时期,听力的抢救性治 疗至关重要。"市儿童医院耳鼻喉科主任韩福根介绍, "电子耳蜗"植入手术是目前世界上治疗耳聋最先进的 技术,对于小儿,在助听器佩戴无效的情况下,应尽早 进行人工耳蜗植入,最佳年龄在1岁~2岁。从临床上 观察,大部分新生儿听力障碍都在两岁以后甚至到人 学时才被发现,错过了听力恢复、语言发育的最佳时 机,因此对于听力障碍进行早发现,早诊断,早干预是 关键。 (刘 妍)

警惕分泌性中耳炎

本报讯 分泌性中耳炎是引起小儿听力下降的常 见病因,市中心医院耳鼻喉科主任李玉杰提醒市民要 警惕

据李玉杰介绍,分泌性中耳炎是以中耳积液(包 括浆液,黏液,或浆——黏液)及听力下降为主要特征 的中耳炎性疾病。本病小儿发病率较高,是引起小儿 听力下降的常见病因之一。据了解,诱发小儿分泌性 中耳炎的主要原因包括:腺样体肥大和慢性鼻窦炎。 他说,小儿分泌性中耳炎早期治疗容易治愈,若出现 病程拖延则会导致慢性分泌性中耳炎的情况,会增加 治疗的困难。

李玉杰提醒广大家长朋友,当孩子因感冒出现鼻 塞、流脓涕、睡眠时打鼾、听力减退等症状时,请及时 到正规医院的耳鼻咽喉专科就诊。



省会再添一家肝脏移植医院

本报讯(记者梁晓通讯员杨粤)郑州人民医院 肝脏移植技术日前获得卫生部批准,成为我省继郑大 一附院之后又一家获准开展肝脏移植的医疗机构。该 院也是我省唯一一家获准同时开展肝脏、肾脏、心脏移 植的单位。

2007年,国务院出台《人体器官移植临床技术管 理暂行办法》,对全国开展器官移植技术的医疗机构和 在医疗机构从事这项工作的医生进行审批,获批后才 能从事这项服务

据郑州人民医院肝脏外科中心主任陈国勇介绍, 我省每年需换肝脏的患者近万人,需换心脏的约5000 人,由于医疗配备和患者需求差距较大,很多患者不得 不舍近求远,赶往北京、上海等地治疗。郑州人民医院 肝脏外科中心获准开展肝脏移植技术将缓解我省患者 的医疗需求。

疝气修补无需住院

本报讯近日,省人民医院腹腔镜外科为一例成人 腹股沟疝患者成功实施了局麻下无张力疝修补术,开 启了成人腹股沟疝的"个体化"治疗新方法。

腹股沟疝是中老年人的常见病和多发病,在外科 手术中仅次于阑尾炎位列第二。传统的手术麻醉一般 采用全麻或者硬膜外麻醉,对患者的心肺功能要求相 对较高,一些高龄患者因身体条件所限无法接受手 术。局麻下无张力疝修补术的开展,使更多的患者获 得了治疗机会。而且手术前后无需禁食,不用留置尿 管和卧床,病人术后即可活动和进食。(魏妍平张辉)

市儿童医院进行发展大讨论

本报讯 3月1日,市儿童医院召开动员大会,在全 院发起"深入学习省委书记卢展工'重在持续,重在提 升,重在统筹,重在为民'要求,实现医院可持续又好又 快发展大讨论"活动。

当前,市儿童医院的全面工作有了质的飞跃和提 升,如何应对新形势和新要求,谋求更大的发展,是摆 在面前的紧迫任务。该院将围绕2010年工作任务和 建设"省内第一、国内一流、国际知名的大型现代化儿 童医疗保健中心"五年发展目标,探讨加快发展的有效 途径和举措,理清医院发展方向,建立可持续发展的长 效机制,破解影响发展的难题,弥补工作中的薄弱环 节,调动广大干部职工的主动性和创造性,高标准、高 质量、高效率地完成各项工作任务,为构建和谐医院、 实现可持续又好又快发展奠定思想基础。(刘 妍)

片医开展十分钟上门服务

本报讯 如果您住在绿东村社区,只需一个电话, 片医十分钟之内就能上门服务。更换胃管、更换尿管、 家庭灌肠通便、化验血糖等服务都能在家完成。

家住市绿东村所辖绿原社区的王大爷自患脑干梗 塞后就一直瘫痪在床,生活不能自理,定期换胃管一直 是他老伴头疼的事。当得知社区开展十分钟上门服 务,杨大妈抱着试试看的态度拨打了绿东村社区卫生 服务中心的电话,社区的片医及时赶到家里为王大爷 换好胃管,责任片医还为他建立了家庭健康档案。绿 东村卫生服务中心依靠快捷方便的贴心服务被辖区居 民亲切地称为"家庭保健式服务"。

(阎洧涛)